

"没想到在澄迈举办的招聘会,可 以应聘到海口的岗位,真是太方便了。" 6月27日,"职引未来 筑梦青春"海口 经济圈澄迈县2024年百日千万招聘会 在澄迈县老城镇举行,求职者周雯在现 场成功与海口一家企业签约。"每月底 薪4000元,公司还包食宿,下周就可以 入职,我和家人都很满意这份工作。"现 场,周雯高兴地说。

近年来,海口经济圈五市县人社部 门积极开展跨区域协作,通过联合举办 招聘活动、搭建线上就业服务平台等举 措,架设服务"连心桥",共谱就业"协奏 曲",持续推进海口经济圈公共就业服 务一体化协同发展,推动人才资源高效 有序流动,助力更高质量更充分就业, 促进实现区域间优势互补、互利共赢、 共同发展。

□本报记者 陈歆卓



学子现场寻找意向岗位。 本报记者 孙士杰 摄 ▼在2024年『海南学子 就在海南』医学专场招聘会上,众多相关专业



加强劳务对接 促进优势互补

"你好,我有三年家政工作经 验,想应聘贵公司的家政服务员岗 位。"6月27日,周雯一早便带着简 历,来到"职引未来 筑梦青春"海 口经济圈澄迈县2024年百日千万 招聘会现场,直奔她心仪的招聘企

"我家就住在澄迈老城镇,最近 正在考虑到海口工作。前几天,我 在网上看到这场招聘会的信息,惊 喜地发现有不少海口的企业来招 聘,而且也有符合我意向的岗位。" 周雯告诉记者,为了不错过这次好 机会,她连忙制作并打印了个人简 历,当天一早就赶到了招聘会现场。

经过与三家企业进行沟通洽 谈,周雯在招聘会上与一家位于海 口市秀英区的企业达成了就业意 向。"没想到人在澄迈就能这么方便 地找到海口的工作,像这样多市县 联合举办的招聘会应该多举办。"周 雯对自己的新工作颇为满意,"薪资 待遇等各万面都比较符合找的期 望,公司还会定期开展培训,相信这 份工作能越干越好。"

海口经济圈内,五市县在就业 供需方面有着不同的优势:海口市 企业多、岗位多,其他四个市县劳动 力丰富,深度挖掘各方特色,做细做 实做强公共就业服务,将有效促进 海口经济圈区域间优势互补、共同

今年3月起,海口经济圈五市县 紧抓劳动者换岗流动高峰期,联合 举办海口经济圈系列招聘会,持续 促进跨区域劳务对接。6场活动先 后走进海口、文昌、澄迈、定安、屯昌 等市县,面向重点群体提供多类型、 多层次就业岗位6800余个,为用人 单位和求职者搭建双向交流平台, 并提供职业指导、政策宣传等"一站 式"就业服务,吸引了众多用人单位 及求职者参会。



◀在 2024 年海口市 "春风行动"暨海口经济圈 系列招聘活动现场,求职者 在了解招聘企业相关要求。 本报记者 苏弼坤 摄

海口经济圈持续推进公共就业服务

优化就业服务 推动协同发展

在多市县人社部门的协作下,海 口经济圈内的用人单位与求职者不仅 在一场场线下招聘活动中高效对接, 也在"不打烊"的线上就业服务平台上 进行着"双向奔赴"。

岗位意向、薪资期望、工作区域 ……登录"海口经济圈零工之家"线上 就业服务平台,根据引导填入求职信息, 简单几步,一份个人简历便自动生成。

"在这个平台,求职者可以线上浏 览海口经济圈内多个市县的招聘岗 位。看到合适的岗位后,点击'立刻报 名'就能一键完成简历投递。"6月下 旬,家住定安的求职者王莉莉在"海口 经济圈零工之家"线上就业服务平台 投出了几份简历,很快便收到了两家 企业的回复,邀请她参加线上面试。

"因为我投的是海口的企业,还担 心面试要来回跑好几趟,没想到整个 招聘过程都能在线上完成。"经过面试 及洽谈,王莉莉成功被海口市琼山区 一家企业录用。"7月1日起我就正式 入职了,这两天正在参加岗前培训。" 王莉莉告诉记者,"我把'海口经济圈 零工之家'线上就业服务平台介绍给 了其他找工作的朋友,希望他们也能 顺利找到合适的工作。"

本报记者 康登淋 摄

依托"海口经济圈零工之家"线上 就业服务平台,海口人社部门为海口 经济圈内的劳动者和企业提供了24 小时"不打烊"的公共就业服务。平台 以微信小程序为载体,依托就业驿站, 面向求职者及用人单位提供求职意向 登记、岗位信息浏览及发布、一键邀请 面试、政策宣传等"一站式"服务。

"平台可根据求职者简历及岗位 需求中的关键字开展智能匹配,并向 企业和求职者精准推送信息,实现'岗 位找人'。"海口市人力资源开发局相 关负责人介绍,海口市零工市场工作 人员还将定期开展平台数据分析,为 求职者持续提供帮扶服务,助力就业 供需高效匹配,为海口经济圈一体化 协同发展提供人才保障。

蹬 驿站云招聘 就业路更宽

本报7月2日讯(记者李欣)近日,海南 就业驿站一澄迈文儒站工作人员陈敏接待 了澄迈菜篮子产业服务有限公司负责人,详 细了解企业用工需求,并审核企业资质和岗 位信息的真实性后,将招聘信息发布在澄迈 县"格式通"网格化服务管理平台。

招聘信息一经发布,陈敏便陆续收到周 边村民发来的求职信息。通过信息比对,她 筛选出符合要求的求职者并邀请他们前来 面试。当天上午就有两名村民通过了企业 面试,很快便上班试岗。

这样的顺利对接、安排面试上岗,是陈 敏的工作日常。截至目前,澄迈文儒站已成 功帮助农村劳动力实现就业240人次。

据了解,自海南就业驿站一澄迈文儒站

揭牌运营以来,重点推出"就业帮+新媒体" 服务新模式。同时在新视线招聘网开展"直 播带岗、网络招聘"等"云招聘"服务,持续开 展线下岗位对接、送岗入户等活动,多措并 举拓宽当地群众就业信息获取渠道,全力构 建"十五分钟就业圈",让群众在"家门口"就 能找到好工作。

陈敏介绍,为了提升技能促就业、技 术促增收的转化作用,该站还围绕当地槟 榔、橡胶等优势产业特色,针对性开展种 植培育养护等农民实用技能培训活动,提 升农民经济收益,积极挖掘培育当地劳务 带头人,凝聚乡镇富余劳动力,助力特色 产业生产用工需求,帮助农民实现多元化 就业增收。

就近学手艺 求职有底气

本报7月2日讯(记者王子豪 通讯员 蒙秀童)连日来,屯昌县人力资源和社会保 障局结合市场需求和城乡劳动力意愿,在全 县开展2024年度职业技能培训,组织各培 训机构进村居,让群众在"家门口"也能学手 艺,让更多劳动者实现持证上岗。

7月1日晚,在屯昌县西昌镇群星村文体 小广场,一场送到"家门口"的家政服务员技 能培训人气十足,培训老师通过讲授课件、实 操演示等形式向大家讲解了家居整理收纳、 制作家庭餐、维修家用电器等内容,听课的农 户们神情专注,不时在小本子上记下要点。

据了解,此次培训是屯昌县人社局开展

的职业技能系列培训之一。屯昌县人社局 相关负责人介绍,2024年全县计划完成职 业技能培训2100人次。截至今年6月底,屯 昌已在各镇各村共计开展34个培训班期, 涵盖家政服务、热带高效农业、工程建筑等 5大类11种职业,培训劳动力达1965人次, 已完成培训任务进度的93.57%。

屯昌县人社局负责人表示,下一步将为 已完成培训并参加技能考核通过的学员陆 续发放对应的职业资格证书、职业技能等级 证书或专项职业能力证书,让更多劳动者实 现一证在手、一技在身,进一步拓宽群众择 业就业渠道。

种植水果莲 同奔致富路

本报7月2日讯(记者曾昭娴 通讯员 韩彩虹 李文旭)时下正值水果莲采摘季,在 文昌市潭牛镇中心村的水果莲种植基地,一 眼望不到边的莲叶、莲花格外耀眼,村民们 拿着篮子穿行在"绿浪"和"花海"之中,娴熟 地采摘成熟的莲蓬,呈现出一幅美丽的"丰 收图"。

近年来,文昌市潭牛镇中心村积极发展 水果莲产业,"莲"通群众致富路,为乡村振兴 注入新活力。中心村引进种植了约200亩"太 空36号"水果莲,以600元/亩租赁周边村民小 组闲置土地200亩,既解决土地撂荒的问题, 又给村民增加了土地租金收入;基地发展带 来大量劳动岗位,初步估算能满足周边家庭 劳动力务工约2000人次/年。

在该村的莲花产业分拣中心,村民们正 在对新鲜采摘下来的莲蓬进行分拣、去壳、 打包,准备销往全国各地。据介绍,在水果

莲的产业发展过程中,村委会采取"联合 社+技术能人"的种植经营模式,项目依托 农田改良升级、农作物加工、特色农产品打 造等手段,带动中心村集体经济发展,探索 形成"政府基础配套,技术能人合作,农村资 源共享"的共建美丽乡村建设管理模式。

今年,中心村的水果莲产业亩产700斤 左右,亩净利润约800元。下一步,中心村 集体产业将以"莲"为基,打造"莲荷"产业 链:赏荷花、采莲蓬、收莲子,以"莲"美村、以 "莲"富民,让村庄更美、村民腰包更鼓,群众 的日子越过越红火。

"红莲主要是销往文昌当地及海口,水 果莲都是销到外省,经济效益也不错。未来 我们计划扩大规模,同时,申请政府硬化道 路,推动文旅融合,带动更多人来参观。"文 昌市潭牛镇中心村党支部书记、村委会主任 魏勇介绍。

集市进社区 助农又惠民

本报7月2日讯(记者祝勇)6月29日, 定安县供销合作联社联合定城镇政府在富 民小区广场举办2024年消费助农大集市进 社区活动,集中展销新鲜特色农副产品,以 消费帮扶助力乡村振兴。

活动组织定城镇20余户相关农户和 涉及乡村振兴工作的企业、合作社等携带 农副产品前来参市,产品涵盖花生油、定安 粽子以及农户自己养殖的鸡鸭和种植的玉 米、青菜等,产品种类丰富,吸引了大量周 边居民前来购买。

"我买了花生油、粽子和一些酸笋,这些 都是农户自己做的,既健康又实惠。"富民小

区居民王女士拎着满满收获开心地说,在家 门口就能买到心仪的农副产品,既丰富了家 里的餐桌,又可以通过消费助力乡村振兴, 是一举两得的好事。

近年来,定安不断拓展农产品销售方式 和渠道,依托"消费助农大集市"活动,进一 步释放消费潜力,促进定安优质特色农产品 销售。下一步,将持续开展消费助农大集市 系列专场活动、消费助农大集市进社区活 动、定点帮扶单位深入定点帮扶村开展集中 消费助农活动等,动员和凝聚社会爱心力量 参与助力消费帮扶,拓展消费帮扶渠道,构 建消费帮扶长效机制。



